



凉茶生产线 CFP供图

都“药”喝“茶”？

药企跑步进入饮料市场，扎堆跨界前途未卜

夏天还没有到，清火类的饮料市场却早早地躁动起来。市场上凉茶巨头已经有了一个红罐、一个金罐，最近，同仁堂也杀入了凉茶市场，亮相的是黄罐。事实上，传统药企抢滩饮料市场已经算不上新鲜，比如星群药业的夏桑菊、三九集团的“999下火王”、天方药业的苹果醋系列、哈药集团的“苗条淑女”瘦身饮料、麻醉药行业龙头老大人福医药推出凉茶品牌清慕三花等。只是“跨界”后，要在同类产品中脱颖而出，并不简单。

现代快报记者 毛丽萍 王玲玲

药企流行跨界做饮料

据统计，在中国饮料行业整体进入增长放缓的背景下，2015年凉茶市场销售收入突破500亿元，同比增长10.6%，继续保持较好的增长趋势，位居饮料行业第四大品类。

目前在市场上，进军凉茶市场的药企很多，除了最近加入的同仁堂外，还有云南白药、人福医药等。在保健品饮料上，扎堆的药企就更多了，比如香雪制药、贵州百灵、华润三九、太极集团、太龙药业、佛慈制药等。

在今年3月份的成都糖酒会上，修正药业的一位负责人也透露，修正2014年成立了健康饮品股份有限公司，今年主打人参、金银花、胶原蛋白、玛咖等功能性饮料。“局部地区试水效果还好，但消费者还不能在市面上广泛看到，要看今年的招商情况。”谈及药企跨界做食品，这位负责人称，一是与政策有关，许多药企没有自己的工厂，国家又不允许代工，因此要转型；二是药的利润没有以前那么高，受众没有饮料那么

广；三是药企转型做饮料有广药的成功案例。

业内人士也认为，随着药品市场的日益规范，特别是基本药物制度的推出，药物暴利也在逐步减少，而快消品（包括饮料）的壁垒又比较低，谁都可以做，所以药企也就“跑步”进入饮料市场了。

价格偏高 前途未卜

记者昨天在新街口的几家大型超市看到，饮料货架上琳琅满目，一些药企开发的新品已经上市。比如江中的猴姑和蓝枸、亚太集团推出的绿罐“呼吸宝”金银花百合饮料等。可能是被冠上了养生保健的高帽，致使这些保健饮料的价格普遍偏高，江中的猴姑和蓝枸定价6到8元，同仁堂凉茶南京尚未销售，但据称定价在每罐5.5元。

也许天气不热，超市购买饮料的市民不多，问及是否会关注保健饮料，很多人回答“看情况”。有人则直言，只有吃火锅之类特别上火的食物的时候才会想要来一罐凉茶，平时买得比较多的是

矿泉水和果汁类饮料。

市场的犹疑让药企进军饮料界的雄心显得前途未卜。虽然老牌凉茶生产商白云山在2015年年报中称，公司凉茶业务全年增长高达9.5%，但翻看其他上市药企的年报，大多对饮料产品的业绩缄口不提。

佛慈制药曾推出甘麦大枣茶，但在2015年年报中只字未提，该公司实现营业收入32,758.45万元，比上年同期减少17.91%；净利润4294.76万元，比上年同期增加23.94%。哈药集团2015年年报中，也没有披露“苗条淑女”瘦身饮料的相关数据，公司也没有明确将其作为未来的新的利润增长点。

“大健康”前景诱人

安邦资讯曾透露，药企涉足保健饮料领域，除了谋求多元化发展外，看重的就是此领域的高利润空间。“目前药企想寻找新的盈利点比较困难，进入保健领域虽和主业不直接挂钩，但大健康的概念是所有药企今后发展的方向。”

农业银行掌上银行：转账免费，便捷好用！

广告

移动互联时代，出门不带钱包，也能轻松支付。农业银行掌上银行提供了包括转账汇款、缴费支付、信用卡还款、基金买卖、理财产品等功能，只要一部手机，从日常转账付款到理财储蓄，都可轻松解决。

转账汇款手续费全免

即日起，农行对个人客户人民币境内转账汇款业务实施如下优惠：

掌上银行：免收转账汇款手续费，包括本行异地、跨行转账手续费。

网上银行：免收单笔金额5000元（含）以下转账汇款手续费。

5折话费，每周400名

为了回馈广大客户，即日起至2016年12月31日，农业银行掌上银行推出“5折话费的抽奖活动”，只要注册农行掌上银行或K码且手机号为南京地区客户均可参加。关注“南京农行微服务”微信公众

号，在“电子商务”菜单下“5折话费”活动页面参与。每周一上午十点开始，每周限量400份，先到先得，抢完为止。

全天候线上买卖外汇

现在用农业银行掌上银行即可轻松买卖外汇，不用去网点排队兑换。只需下载农业银行手机银行APP，注册绑定个人账户，点击“服务”——“结售汇”，即可进行美元、欧元、英镑、加元、澳币等9种币种买

卖，每天7点到23点，线上操作，每人每年等额5万美元限额。

无卡取现，手机预约轻松取款

农行掌上银行“无卡取现”功能，只要一部手机，即使没带银行卡，也能轻松取款。

客户需先通过掌上银行预约取款，成功后，便可到农行授权的自助取款机、存取款一体机进行现金提取。

预约流程：登录掌上银行，点

击无卡取款后申请无卡取现，然后输入取款金额—输入（通过K宝/K令/动态口令卡）密码完成预约。

取款流程：自动取款机或存取款一体机，点击无卡预约取款，输入预约手机号，输入取款密码，点击提现现金即可。

为了保障用户的资金安全，农行预约取款每张卡单笔取款不大于3000元，一天累计取款金额不超过20000元。另外，在预约成功后24小时内完成取现，超时需重新预约。